

王毅同巴基斯坦外长库雷希通电话

新华社北京8月18日电 8月18日，国务委员兼外长王毅同巴基斯坦外长库雷希通电话。

王毅首先祝贺巴基斯坦隆重庆祝第75个独立日，祝愿巴繁荣富强。

王毅表示，这几天，阿富汗局势发生剧变，成为全球关注焦点。事实证明，所谓“民主改造”不符合实际，反而自食恶果，其中的教训值得汲取。中巴作为阿富汗重要邻国和本地区负责任国家，当前形势下有必要加强沟通协作，为支持阿富汗平稳过渡、维护地区

和平稳定发挥建设性作用。一是鼓励阿富汗各方加强团结，尽快组建符合阿国情、得到人民支持、广泛包容的新政治架构。二是支持阿富汗坚决打击恐怖主义，绝不能再次成为恐怖主义的聚集地。三是中巴两国驻阿使馆仍在正常运转，双方要与阿塔联络沟通，确保中巴在阿人员和机构的安全。四是有序推进涉及阿国际合作，各类机制应形成互补，扩大共识，尤其应发挥邻国独特作用，推动阿富汗形势逐步进入良性循环。

王毅表示，中方赞赏巴方达苏恐袭案调

查工作取得的重要进展，希望巴方全力缉拿凶手，依法加以严惩，给两国人民以交代，对企图破坏中巴友好的势力予以有力震慑。同时加快推进加强版全流程安保措施和升级版安保合作机制，确保类似事件不再发生。

库雷希感谢中方对巴独立日的良好祝愿以及长期以来对巴国家建设给予的大力支持，表示巴方将全力以赴拿达苏恐袭案凶手，查清幕后势力，予以严惩。

库雷希赞赏中方在阿富汗问题上发挥的重要作用，表示巴中都是阿富汗的

邻国，是最希望阿富汗实现和平的国家，双方又是全天候战略合作伙伴，理应加强协调配合。阿富汗未来需要通过协商谈判达成政治解决方案。阿塔占领喀布尔目前没有造成流血伤亡，阿国内秩序趋于稳定，生活逐步恢复正常。各方应支持阿塔履行承诺，保护阿人民的权益。巴愿同中方加强沟通，推动阿塔同各方一道，组建包容、广泛的政治架构，尽快搭建涵盖阿邻国的多边协作机制，敦促国际社会共同支持阿各派实现和平稳定的努力。

美借溯源搞政治操弄的险恶用心昭然若揭

外交部发言人：

新华社北京8月18日电(记者许可、马卓言)外交部发言人赵立坚18日表示，美方借新冠病毒溯源搞政治操弄的险恶用心昭然若揭。中方始终支持并将继续参加科学溯源，坚决反对政治溯源。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，知情人士透露，美国情报部门的新冠病毒溯源调查目前仍无实质性进展，但美仍打算如期发布报告，并在报告中炮制病毒来自武汉病毒研究所的诱导性结论。美国政府高层认为，调查不是目的，推动调查本身就有意义，持续炒作“溯源调查”为的就是消耗中方外交资源，增加美对华要价筹码。同时，美国还施压世卫组织和谭德塞总干事，尽快启动对华“第二阶段溯源”，并联合盟友必要时在世卫框架外推进“第三方独立调查”。中方对此有何评论？

赵立坚说，如果报道属实，这就是美方蓄意搞“有罪推定”的自供状。美方在意的并不是事实和真相，而是如何消耗和抹黑中方。美方搞政治操弄的险恶用心不言而喻。

他说，美方想重演用一小瓶“洗衣粉”搞无成本栽赃陷害的旧戏码蒙骗不了世人，倒是让国际社会越来越怀疑，美方处心积虑、不择手段抹黑中方，是不是想转移国际社会对德特里克堡等美方生物实验室的种种疑点劣迹的关注，美方到底在掩盖什么？

赵立坚说，除了美方一直三缄其口的德特里克堡，美国在世界各地还建立了200多个生物实验室，以各种名义开展生物军事化活动。美国实验室所在地往往是鼠疫、炭疽、中东呼吸综合征等疾病多发地区。据美国媒体报道，2019年美军通过其血液项目将新冠病毒带到欧洲，当年8月进入意大利美军基地的平民志愿者成为最早受害者。美方对这些事情又作何解释？

赵立坚指出，中方始终支持并将继续参加科学溯源，已经两次邀请世卫组织来华合作研究，并得出科学权威结论，为下阶段全球溯源奠定基础。“我们坚决反对的是政治溯源。”

赵立坚说，无论美方如何费尽心思抹黑栽赃，都无法消除国际社会对美遍布世界的生物实验室的疑虑。“如果美方心里没鬼，就应该坦坦荡荡邀请世卫组织去美国开展溯源调查，特别是调查德特里克堡生物实验室、北卡罗来纳大学，这才是一个真正关心全球溯源的国家应有的诚意和态度。”

美专家撰文：

每遇疫情“甩锅”外人 是美国的历史传统

新华社纽约8月17日电美国宾夕法尼亚大学教授乔纳森·齐默曼近日在《华盛顿邮报》网站上刊文说，每当遇到疫情，美国就会把责任“甩锅”给外人，这种做法由来已久。

文章分析认为，新冠疫情初期，时任美国总统特朗普将新冠病毒称为“中国病毒”甚至是“功夫流感”，这个种族主义比喻煽动了反亚裔暴力事件。如今类似的情况再次发生。尽管缺乏证据支撑，但佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯等人说美国最近新冠确诊病例飙升与拉美移民有关，借此转移外界对他们禁止强制戴口罩等政策的批评。

文章举例说，19世纪，美国舆论称华人移民传播肺结核、麻风病、天花等传染病，助长了排华法案；20世纪初，当数百万南欧和东欧移民进入美国城市时，他们被指控携带疾病；20世纪80年代初艾滋病危机发生时，美国疾病控制和预防中心将来自海地的新移民列为“特殊高危人群”；2014年埃博拉病毒蔓延，一些美国政客建议封锁边境，甚至呼吁禁止所有来自西非的移民，无论他们的国家是否出现了埃博拉病毒。

文章指出，美国总是把流行病与外人联系起来，把他们当作“方便的替罪羊”，免除美国对疾病和死亡的责任。共和党政客近期所谓新冠病毒是由移民带来的论调是不正确的，但这是美国抗疫史上的一个惯用手法——怪罪外人。

齐默曼认为，新冠病毒在疫苗接种率低的地方而不是民率高的地方传播最快。推进疫苗接种和采取戴口罩等简单预防措施就能遏制疫情。他在文章结尾感叹：“我们遇到了敌人，这个敌人就是我们自己。但责怪外人总是比照镜子或审视自己破碎的心更容易。”

要求刚方全力搜救被绑架中国公民

新华社布拉柴维尔8月17日电金沙萨消息：中国驻刚果(金)大使朱京17日紧急约见刚果(金)副总理兼内政、安全、地方分权和传统习俗事务部长奥基托，就3名中国公民在该国遭不明身份武装人员绑架一事向刚方表达关切，敦促刚方采取一切必要措施，尽快查明3名中国公民的下落，并在确保人质安全的前提下全力实施营救。

朱京还要求刚方加强对中国在刚机构和人员的安全保障，维护中方机构人员正当合法权益，让两国合作在安全、可靠的环境下推进。

奥基托表示，刚果(金)和中国是好朋友、好兄弟、好伙伴。保障在刚中国公民的安全，是刚方义不容辞的责任。刚果(金)政府高度重视中方关切，已指示和部署军警力量全力搜救3名被绑架中国公民，并将绑架者绳之以法。刚方愿同中方进一步加强执法安全领域交流合作，维护好中国企业和人员合法权益，确保刚中各领域合作顺利开展。

刚果(金)军方16日说，3名中国公民日前在该国东北部伊图里省遭不明身份武装分子绑架，目前下落不明。伊图里省军方发言人恩贡戈说，3名遭绑架中国公民在伊图里省朱古地区从事采金工作。刚果(金)军队已在有关地区展开搜寻。

刚果(金)东部地区安全形势严峻，多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。刚果(金)政府自今年4月30日起在伊图里省和北基伍省实施戒严。刚果(金)其他一些地区局势也不稳定。

本月11日，中国外交部和中国驻刚果(金)大使馆发布领事提醒，提醒中国公民暂勿前往伊图里、北基伍、南基伍等省，谨慎前往刚果(金)其他地区。

法中驾驶证互认换领协议正式生效

新华社巴黎8月17日电(记者唐霁、刘芳)法国外交部网站17日发表公告，宣布法中两国此前签署的驾驶证互认换领协议即日正式生效。

公告说，持中国驾驶证的申请人所持驾驶证须为中华人民共和国2008年4月1日后签发，且申请人有意愿在法国居住一年以上，才能换领法国驾驶证；申请人须在获得首张法国正式居留证后的一年内提交申请。对于持有法国驾驶证且希望在中国换领中国驾驶证的人员，他们须持有法国2013年9月16日以后签发的、符合欧盟标准的驾驶证。

另据中国公安部交管局消息，根据中法驾驶证互认换领协议，双方承认对方核发的有效驾驶证，一方准许持有对方国家驾驶证的人员在其境内直接驾车或者免试换领驾驶证。对于临时进入对方境内不超过一年的，双方驾驶证实现互认。

法国新程旅行社总经理房亭在接受新华社记者采访时表示，中法驾驶证互认换领协议生效有助于两国旅游业的发展，对在法华侨华人更是一个好消息。她同时提醒，中法两国交规有很多不同，建议中国驾驶证持有人在法国驾车应提前熟悉法国交规。

美军方称每日数千人从喀布尔机场撤出 欧盟承认帮助阿国家建设努力失败



这张从社交媒体获得的照片显示，8月17日，从阿富汗撤离的人员乘坐运输机抵达乌兹别克斯坦塔什干。新华社发

新华社北京8月18日电综合新华社驻外记者报道：美国军方17日说，美军与塔利班目前未出现敌对行为，喀布尔机场处于安全状态，每天将有5000至9000人撤出。欧盟表示，西方帮助阿富汗建立现代国家的努力“没有成功”。英国、加拿大表示将接收部分阿富汗难民。

五角大楼发言人柯比17日在美国国防部记者会上说，美军指挥官与塔利班方面在喀布尔正保持沟通。美军联合参谋部官员汉克·泰勒说，超过4000名美军即将部署到位以支持人员撤离，美军与塔利班目前未出现敌对行为，喀布尔机场处于安全状态，每天将有5000至9000人撤出。美国总统国家安全事务助理沙利文17日在白宫记者会上说，塔利班已告知美方将为平民前往喀布尔机场提供安全通行。

欧盟17日紧急召开外长视频会议讨论阿富汗局势。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后的视频记者会上说，西方帮助阿富汗建立现代国家的努力没有成功，欧盟将不得不与赢得战争的塔利班进行对话。对于阿富汗局势和塔利班再次掌控阿富汗，有许多值得吸取的教训。

英国内政部17日晚宣布，鉴于阿富汗当前形势，英国承诺在未来数年共接收两万名阿富汗人赴英定居。根据紧急出台的有关安置计划，英国承诺在计划启动的第一年内接收5000名阿富汗人，包括妇女、儿童以及其他弱势群体。声明说，将确保每个申请者都经过严格审查，以避免危害国家安全。

英国保守党议员、前“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯说，英国应该考虑接收更多阿富汗难民，因为在参与对阿富汗长达20年的军事干预后，英国理应承担“更直接的道德责任”。加拿大总理特鲁多17日在新闻发布会上说，加拿大将接收2万名阿富汗人及其家人。

卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆17日与德国总理默克尔就阿富汗局势进行电话磋商。卡塔尔埃米尔办公室说，塔米姆和默克尔在通话中强调继续进行阿富汗问题谈判，在阿富汗实现全面政治和解和完成权力和平过渡的重要性。此外，卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德17日与联合国秘书长古特雷斯、美国国务卿布林肯等分别就阿富汗最新局势通电话。(参与记者：刘品然、张代蕾、许凤、任珂、李保东、杨元勇)

卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆17日与德国总理默克尔就阿富汗局势进行电话磋商。卡塔尔埃米尔办公室说，塔米姆和默克尔在通话中强调继续进行阿富汗问题谈判，在阿富汗实现全面政治和解和完成权力和平过渡的重要性。此外，卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德17日与联合国秘书长古特雷斯、美国国务卿布林肯等分别就阿富汗最新局势通电话。(参与记者：刘品然、张代蕾、许凤、任珂、李保东、杨元勇)

海地重灾区：医院人满为患，救援物资紧缺



8月18日，海地莱凯的居民扛着食物走
过。新华社发(戴维·德拉帕斯摄)

莱凯市郊区的情况更令人揪心。有的伤

者躺在自家门口，由家人照顾，未能及时送往医院；有的人在自家废墟上翻找未被损毁的财物；有的人则束手无策，在废墟上漫无目的地来回走动。

人们用床垫、毯子和塑料布等搭起临时避难所，但因为担心随时可能发生的余震，不敢在里面睡觉。

灾区急需饮用水。记者看到，郊区灾民围着运水车，努力想盛满手中的容器。但一车饮用水远远不能满足他们的需求，很多人空手而归。

目前海地灾区的食品、饮用水、医疗物资、帐篷等都处于紧缺状态。参与救灾的志愿者弗朗索瓦说：“我们需要为人们提供食物，我们需要帐篷、防水布以及医生和药品，人们正在受苦。”

为缅怀地震死难者，海地17日起进入为期三天的全国哀悼。

海地总理亨利16日通过社交媒体宣布，政府将成立一个部际委员会和一个包括政府、私营部门以及社会人士在内的特别小组，负责处理灾区民众的各类需求。他呼吁全体海地同胞“共同努力，重建国家”。

(参与记者赵凯、王钟毅)